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Svar på fråga 2025/26:676 av Åsa Eriksson (S) 
Motverkande av felaktig dödförklaring 

Åsa Eriksson har frågat mig om jag avser att ta initiativ till 

lagändringar eller andra åtgärder för att stärka kontrollen av 

dödsbevis och säkerställa att felaktiga dödförklaringar inte sker 

samt att tydliggöra statens ansvar när sådana fel ändå inträffar.  

En person som avlider eller dödförklaras ska avregistreras från 

folkbokföringen. Skatteverket registrerar årligen cirka 90 000 

dödsfall i folkbokföringen. Av dessa registreringar uppskattas 

omkring 30 vara felaktiga per år. Det är naturligtvis mycket 

olyckligt när avregistreringar sker på felaktiga underlag och 

medför betydande konsekvenser för den drabbade.  

Skatteverket får information om dödsfall genom att läkare 

utfärdar och skickar in dödsbevis till myndigheten. Det finns 

sedan ett antal år tillbaka en elektronisk tjänst där endast 

legitimerade läkare kan upprätta och rapportera in dödsbevis till 

Skatteverket. Numera rapporteras en majoritet av dödsbevisen 

genom denna tjänst, under 2024 rörde det sig om 84 procent av 
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dödsbevisen. Detta är en viktig utveckling för att minska risken 

för att felaktiga eller falska dödsintyg ges in till Skatteverket. 

Skatteverket för dialog med bl.a. Socialstyrelsen för att fortsatt 

utveckla arbetet med att motverka felaktiga registreringar av 

dödsfall.  

Regeringen arbetar med att utveckla en nationell digital 

infrastruktur för hälsodata där grunddata om personal är en 

central del, vilket kan öppna upp för ytterligare åtgärder i 

arbetet med att minska risken för felregistreringar.  

Skatteverket vidtar omedelbara åtgärder när det kommer till 

myndighetens kännedom att en person felaktigt har registrerats 

som avliden i folkbokföringen. Uppgifterna korrigeras skyndsamt 

och sprids därefter direkt till berörda aktörer. Denna hantering 

görs för att minimera de konsekvenser som den felaktiga 

registreringen kan medföra. 

Stockholm den 8 april 2026 

Elisabeth Svantesson 
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